

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (8204) | Год издания 36-й | ПЯТНИЦА, 21 АПРЕЛЯ 1967 года | Выходит пять раз в неделю | Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах социалистического соревнования в честь 50-летия Великого Октября!
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1967 г.)

Четвертая четверть учебного года — самая напряженная пора в жизни школьных коллективов: завершается изучение программного материала, ведется плановое повторение изученного, идет подготовка к экзаменам.

В этом году волнений особенно много: каждый учительский и ученический коллектив готовит к великому юбилею свой трудовой подарок. «Тебе, Родина, наши знания — наш главный труд», — под таким девизом трудится 28-тысячная армия наших ребят.

На протяжении всего

РЕШАЮЩАЯ ЧЕТВЕРТЬ

учебного года лучшие результаты по успеваемости имеют школы № 2, 20, 32, 12. Этого нельзя сказать о школах № 16, 15, Старорешетской.

За оставшееся время еще многое можно успеть, если совместными усилиями тщательно продумать окончание учебного года. Главное внимание — контролю за выполнением учебной программы и качеством знаний учащихся.

Каждый без исключения ученик должен быть пред-

метом беспокойства педагогического коллектива, особенной чуткости требуют наиболее слабые ученики. Надо уметь и правильно продумать формы индивидуальных заданий этим ребятам, дифференцированно вести учет и оценку их знаний. Все это требует больших раздумий учителя при разработке тематического и поручного планов.

Уроки по завершающему повторению должны отличаться глубокой методической продуманностью: ведь они не просто воспроизводят полученные знания, а расширяют, углубляют их. Они обязательно вносят элементы новизны, поиска, сравнения, обобщения, создания проблемной ситуации. Учащиеся, как никогда, работают над дополнительным материалом, первоисточниками, периодической литературой.

Чтобы выполнить Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы», в 9 классы средних школ города надо принять не менее 80 процентов выпускников 8-х классов.

Отсюда — еще раз со всей остротой встает проблема качества знаний. Ибо знания, хорошо продуманная система воспитательной работы определяют уровень сознательности, культуры поведения. В этом отношении очень неблагоприятно об-

стоят дела в школах № 21, 11, где много подростков, которые совершают правонарушения и преступления.

Отсутствие должной индивидуальной работы учителей и безответственное отношение родителей к воспитанию своих детей порождают подобные явления. Иначе чем же можно объяснить, что ученик школы № 10 Денисов, Л. Елкин, В. Чертищев из школы № 11 попали в вытрезвитель? Отец Денисова работает в восьмом цехе Новотрубного завода и пытается даже доказать, что с его сына, как неработающего, нужно взыскать меньшую сумму денег за оказанные «услуги». Родители Елкина и Чертищева трудятся в Первоуральском совхозе. Разве эти факты не должны вызвать тревогу в производственных коллективах, где работают родители?

Завершающая четверть учебного года — это и подготовка к летнему отдыху детей. Школа, родительские коллективы и шефствующие предприятия уже сейчас должны определиться в этом отношении и продумать наиболее активные формы отдыха, особенно для мальчишек: дворовые команды по месту жительства, спортивные лагеря, туристические походы. Пусть юбилейный год нашей Родины будет годом добрых дел, успешного завершения учебного года, новых начинаний нашей школы.

Е. МОЛОСТОВА,
заведующая горно.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

ВСЕ ЗАКАЗЫ — В СРОК

Первый квартал у коллектива фасонно-литейного цеха Новотрубного завода был хлопотным.

— Много пришлось готовить деталей и приспособлений для выполнения заводского плана оргтехмероприятий, — рассказывает заместитель начальника цеха А. С. Парфенов. — Выполняли заказ пркатчиков, готовили детали для капитального ремонта стана «220».

То же самое делаем для станков «140» № 2 и

«140» № 3. Есть доля труда цеха в своевременном пуске инструментального. Отсюда идут детали на строящиеся термобрушной и сталелитейный цехи.

Квартальный план по выпуску продукции выполнен на 103,4 процента. Учитывая, что в цехе неполный штат, это совсем неплохо.

Коллектив цеха решил план десяти месяцев закончить к 29 октября, по-

высить на 10 процентов производительность труда. Получить от снижения себестоимости 3 тысячи рублей.

Сейчас, встав на предмайскую вахту, литейщики успешно выполняют свои обязательства.



Внимательно проверяет трубы Любовь Янча. Но ничего не скажешь: отличное качество!

А как же иначе? Труженики седьмого цеха Новотрубного завода готовят Первомаю достойный подарок. Заказчикам поступает только добротная продукция — за этим строго следит контролер ОТК, ударник коммунистического труда Л. Янча.

Комсомолка учится на четвертом курсе Уральского политехнического института.

На снимке: Л. ЯНЧА.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

С каждым днем сильнее греет солнце. Снег сошел с полей. Вот-вот начнется сев. Как же готовиться к нему коллектив совхоза «Первоуральский»? — С таким вопросом обратились наш корреспондент к секретарю парткома хозяйства З. Н. Беловой.

— Готовимся полным ходом, — сказала Зоя Николаевна. — Учитывая особенности нынешней весны, форсируем закрытие влаги. В четвертом отделении, например, забороновано 67, а во втором — 80 гектаров пашни. Полностью подкормили посевы ржи, 300 гектаров клевера. Удобрения вно-

сим также на поля, где посадим картофель, поседем овощи и корнеплоды. Рассеять намечено полторы тысячи тонн удобрений.

У нас имеются специальные зернотуковые сепялки, приобретены гранулированный суперфосфат и аммиачная селитра. Поэтому нынче впервые зна-

Наше интервью

чительную часть зерновых внесем в почву вместе с удобрениями.

— Готовится, наверное, к посадке и картофель?

— А как же. Медлить нынче нельзя, можно потерять многое. В отделении — там подготовлены специальные помещения — вывезено на яровизацию 64 тонны клубней.

Наши труженики полны решимости провести весенний сев хорошо и в лучшие агротехнические сроки, чтобы юбилейный год отметить высоким урожаем.



БУДНИ НАШЕЙ

Суда юбилейного года

Черноморский транспортный флот пополняется судами, названия которых связаны с пятидесятилетием Великого Октября.

В Херсоне строится сухогрузный теплоход «Октябрьская революция» грузоподъемностью более 11 тысяч тонн. Ленинградские кораблестроители сооружают для черноморцев танкеры «Пятидесятилетие Октября» и «Великий Октябрь».

В юбилейном году будут спущены на воду суда, носящие имена героев-черноморцев. В Николаеве на заводе имени Носенко построен теплоход «Капитан Кушнарченко». Его грузоподъемность свыше 14 тысяч тонн. В Николаеве строится теплоход «Капитан Вислобов».

В новой пятилетке на Ново-Кемеровском химкомбинате выпуск капролактама увеличился в пять раз.

Вступило в завершающую фазу строительство второй очереди предприятия по производству капролактама с годовой мощностью несколько тысяч тонн готовой продукции.

Монтажники обязались сдать важный промышленный объект к 50-летию Советской власти. Новый комплекс капролактама — это десятки корпусов, сотни единиц оборудования. Только одному участку монтажного управления треста «Сибметаллургомонтаж» придется смонтировать и уложить свыше пятидесяти километров различных трубопроводов.

На снимке монтажники Николай Андреев и Владимир Роганин. Они считаются лучшими в бригаде, руководимой Романом Тарасовым.

Фото Э. Эттингера.
АПН.

гей Николаевич Кушнарченко и Георгий Иванович Вислобовы плавали каботаном пароходов «Пестель» и «Кубань», совершали смелые фронтовые рейды и погибли смертью героев.

В Ленинграде строятся танкеры «Капитан Плаушевский», «Михаил Афанасьев». Эти суда получили имена отважных моряков, героически погибших в боях с гитлеровцами.

НОВОСЕЛЬЯ В ПРИАЗОВЬЕ

Быстро развивается крупный индустриальный центр юго-востока Украины — город Жданов. Ежегодно на его предприятиях вступают в действие новые цехи и участки. Растет грузооборот морского порта. В городе ведется большое строительство жилищ, зданий культурно-бытового назначения. За минувшие 8 лет здесь построено более 43 тысяч квартир, 16 общеобразовательных школ на 12 тысяч учащихся, 50 детских садов, 12 медицинских учреждений, 300 предприятий торговли и общественного питания, открыты 4 музыкальные школы на тысячу мест, два театра, Дворец культуры, драматический театр на 800 зрителей.

За годы текущей пятилетки в Жданове намечено еще построить 25 тысяч квартир, много зданий для учебных заведений, больниц, учреждений культуры и быта.

За золотом и бирюзой

Участники геологической экспедиции Юрий Баскаков, Евгений Мещеряков, Виктор Поздерицкий, Александр Рубанов вписали прошлой осенью новую страницу в изучение геологии обширных кызылкумских возвышенностей. Золото, бирюза, ртуть — вот их находки в пустыне.

Три отряда экспедиции, которой руководит один из старейших геологов Узбекистана Николай Крылов, снова отправились в пустыню Кызылкум. Их цель — выявить закономерности размещения золотосодержащих руд.

Высоко ценили жители древних азиатских государств небесно-голубые камешки — бирюзу. Обнаружено немало древних выработок и на территории Узбекистана. Поэтому долгое время считалось, что наши предки давно использовали здесь все крупные залежи бирюзы. Однако своими новыми находками узбекские геологи опровергли эти представления.

(АПН).

ТЕБЕ, ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ, НАШИ ЗАБОТЫ И НАШИ УСПЕХИ

ГОВОРЯТ КОММУНИСТЫ ХРОМПИКОВОГО ЗАВОДА



Начальника цеха сернистого натрия коммуниста Ю. А. Мичурину удалось разыскать только на втором этаже печного отделения. В клетчатой кепке, серой куртке из грубого сукна он ничем не выделялся из окружающих его рабочих. Разобрав какой-то технический вопрос, он быстро шагнул к прессу брикетирования сульфата натрия — шихты для получения сернистого натрия. Около агрегата работали слесари...

— Вот это и есть наша главная проблема в нынешнем году, — сказал

ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

позднее в беседе Юрий Алексеевич. — Решим ее, встреча юбилея будет праздничной, радостной. Над ней работают все: и коммунисты, и беспартийные. Подключили даже специалистов институтов Оргхима, Гипрохима, Унихима... Напомню в чем дело. В теплое время года брикеты не получают — рассыпаются. А мелкая шихта плохо поддается обжигу на печах... Сейчас по совету работников института установили так называемый аппарат кипящего слоя. В нем от сырья отнимается часть тепла, а охлажденная шихта лучше брикетирована. Аппарат освоен процентов на 70—75. Основная забота — пустить его на полную мощность. Тогда и дела пойдут лучше.

— В прошлом году на заводе был составлен план подготовки к 50-летию Советской власти, — продолжил разговор начальник цеха. — Мы провели сменные и бригадные собрания, взяли обязательства: коллективные и индивидуальные. Как коммунист и руководитель считаю очень важным, что-

бы каждый знал свои рубежи в юбилейном году. Решили мы выполнить десятимесячный план к 20 октября. На двадцать процентов снизить по сравнению с 1966 годом себестоимость плавленного сернистого натрия. Радионализаторы внесут 30000 рублей.

Разработан комплексный план по улучшению культуры производства, промышленной эстетике, планам научной организации труда. Проверка выполнения этого плана возложена на специальную комиссию. Не ошибусь, если скажу, что помощь общественников — коммунистов, комсомольцев, профсоюзников — является решающей в успешном выполнении всех наших юбилейных планов. Она идет по двум направлениям. В первых, коммунисты, которые находятся на решающих участках, стараются построить работу коллектива так, чтобы она была ритмичной и экономичной. Примером может служить сменный мастер Леонид Терентьевич Новоселов. У него всегда высокий выход продукции, самого высокого качества. Похвалы заслуживает и бригадир ремонтных слесарей Иосиф Константинович Остапович.

Второе направление — личный пример в труде. Здесь тоже можно назвать немало передовиков. Например, хорошо трудится центрифужщица коммунистка Мария Павловна Лахина. По таким, как она, равняются все. Это помогло нам перевыполнить задание первого квартала на пять с лишним процентов.

И еще одна проблема, которую предстоит решить в юбилейном году. Коллектив наш молодой. Работаем вместе всего два года. Так что необходимо свести поближе людей, сдружить их. С этой целью стараемся проводить побольше мероприятий: беседы, лекции (октябрьские чтения), совместные выезды в театры, кино, на базу отдыха. Проводим так называемые идеологические оперативки, на которых отчитываются руководители: как они воспитывают подчиненных, бываю ли у них на квартирах. Вот сейчас организовали художественную самодеятельность. Одним словом, стараемся охватить все стороны жизни и труда людей.

195 разработок общественников

Г. И. ШВЕЦОВ,
председатель ОКБ
завода

эффект — 260 тысяч рублей.

В юбилейном 1967 году наши ОКБ стали работать еще активнее. Много творчества и энергии отдала разработке проекта отделения по производству свинцового крона разных оттонок общественные конструкторы седьмого цеха коммунист Е. М. Брагин, В. В. Огнев, Ю. П. Курманенко. А руководил ими А. Н. Шмидт. С их участием решается важная народнохозяйственная задача — увеличение производства желтого, оранжевого и лимонного крона (краситель — ред.).

Очень много делают в цехе сернистого натрия общественные конструкторы по расшивке узких мест (руководитель ОКБ М. Ф. Зырянов). Здесь разработаны проекты модернизации вентиляционных систем, установки вакуум-фильтров из коррозионно-устойчивой стали в растворах сернистого натрия. «Решение этих проблем — подарок к 50-летию Советской власти», — говорят общественники. Юбилейные обязательства взяли и члены ОКБ цеха № 8 (руководитель коммунист Г. Ф. Аликин). Активисты члены партии А. Зыков, А. Елтышев и Н. Мальцев нашли очень интересное решение по реконструкции приточных камер. Это значительно

Не остаются забытыми и другие стороны жизни коллектива завода. Слово о деятельности общественников держит сегодня Г. И. Швецов. Конечно, он смог рассказать лишь часть той многогранной работы, которая проводится на предприятии. Но частица эта неразделима с большим целым, осуществляемым здесь. Институт рабочих исследователей, радионализаторы, общественники, экономисты, участники художественной самодеятельности — доля каждого в подготовке к празднику неопределима и важна.

облегчает эксплуатацию и ремонт камеры, и температурный режим воздуха в ней стал постоянным.

Своей творческой активностью в период подготовки к 50-летию Советской власти отличались общественные конструкторы цехов № 2, 5, ремонтно-механического, контрольно-измерительных приборов и других. Помощь их неопределима. Мы подсчитали, что они делают на общественных началах не меньше, чем штатные сотрудники проектно-конструкторского отдела завода.

Конечно, это важное движение вряд ли получило бы у нас такой широкий размах, если бы нас не «опекали» так бережно партийная и другие общественные организации, администрация. Если посмотреть протоколы партийных собраний цехов и завода, то в них нередко встретится вопрос о работе общественников. Это и дисциплинирует нас, и придает нам силы.

Конечно, не все идет так гладко, как бы хотелось. Например, робко вовлекаются в ОКБ молодые специалисты. По моему мнению, это должно обеспечить коммунистам завода... Не мешало бы также провести встречу общественных конструкторов в общегородском масштабе. Это поможет встретиться многим. Ведь общественникам очень важно чувствовать, что их поддерживают.

ЭТАПЫ НАШЕГО РОСТА

Нередко я задумываюсь а чем же знаменателен для меня и моих товарищей этот большой в жизни страны год, какие высоты предстоит взять нам? И радуюсь, что дела наши и жизнь идут совсем даже неплохо. Коллектив в смене подобрался дружный. Работаем, всегда чувствуя любовь друга. Поэтому не случай по невыполнению задания. К апрелю мы выполнили план на 105,6 процента. Выдали дополнительно многие десятки тонн продукции. Объем производства увеличился по сравнению с прошлым годом на тысячу тонн. Заметный рост! И об этом не забудем. За три месяца от снижения себестоимости продукции получено 10500 рублей.

Наиболее существенным я считаю то, что наша продукция вышла на мировой рынок. Мы освоили выпуск гранулированного бихромата натрия. Его охотно покупают в Бельгии, Японии, Франции, Ираке и других странах. Но далось это предприятно не так просто — проблема была сложной. Даже после того, как инженеры разрешили ее теоретически, пришлось вводить в основную схему получения вещества немало коррективов. Участвовать в освоении новой технологии довелось и мне. Вместе с комсомольцами А. Чусовым и Г. Потеряевым предложил изменить верхнюю головку сушилки грануляционной установки. Это улучшило

М. Н. ФАТТЫХОВ,
старший аппаратчик
бихроматного
отделения цеха № 8

работу оборудования. Увеличился выпуск высококачественной продукции. Квартал прошел хорошо. И семестр тоже. Семестр, потому что учусь на втором курсе Уральского политехнического института. Считаю своей задачей в юбилейном году закончить курс и перейти на следующий.

В этом году мы взяли высокие социалистические обязательства и стараемся их перекрыть... Нам хочется сделать свое отделение образцовым по чистоте, промышленной эстетике. Сейчас у нас стоит оценка в 3,5 балла. Для химических предприятий высокая. Но все же предстоит устранить немало недостатков, чтобы по-

лучить право называться образцовым отделением. Хотелось бы, чтоб это произошло до праздника.

Обязательства взяты высокие. Старательно трудятся аппаратчица Ю. Козниделева, центрифужщица И. Кознонова и другие над их выполнением. Но трудности ждут нас впереди. На заводе пускают в эксплуатацию цех, который был на консервации. В связи с этим коллективу предстоит увеличить выпуск щелоков. Будем повышать производительность труда, увеличивать мощности оборудования. Беспокоит нас работа выпарных установок. Но надеюсь, что совместно с администрацией цеха разрешим эту проблему.

Выпуск большого количества дополнительных щелоков будет нашим подарком Октябрю.

ОКТАБРЬСКИЕ ЧТЕНИЯ НА ЗАВОДЕ

Было это не очень давно. Пришел ко мне пропагандист кружка текущей политики Юрий Петрович Рогозин.

— Александра Иванова, — говорит, — выручайте. Мне сегодня внеочередную лекцию проводить поручили, а я не готов.

Ну, что ж, пришлось помочь коммунисту. У меня была подготовлена одна тема — о перспективах развития области и города. Помогла ему набросать план занятия, дала необходимые материалы, пособия... Лекция прошла неплохо.

Пример этот привела для того, чтобы подчеркнуть, что общественный

А. И. РЯБКОВА,
зав. общественным кабинетом
политпросвещения

кабинет политического просвещения на заводе получил права гражданства.

К этому учебному году готовилась мы особенно тщательно. Ведь он юбилейный. И нам хотелось, чтобы каждый слушатель глубоко осознал все величие нашей эпохи, полувекового пути страны Советов. Разработали план учебы. Для того чтобы пропагандисты глубоко уяснили материал, который они будут преподавать, им поручено было

подготовить рефераты.

Приобрели всю необходимую литературу. Сами привезли учебники из Свердловска, сами их распространяли. Обогатился наш кабинет и наглядными пособиями. Причем, они сделаны продуманно. Посмотришь на диаграмму, схему и сразу видишь все главное. В каждом кружке есть диапроектор. Неплох набор диафильмов: «Страницы из истории КПСС», «Как Ленин работал над программой партии», «Прислушайтесь — это жизнь», «Разные судьбы», «Выстрел «Авроры» и другие. Для каждой новой темы в технической библиотеке оформляя

стенд, давали методические указания, первоисточники.

Не забыли и о поощрении лучших пропагандистов: наградили грамотами, подарками, оформили стенд.

Вся эта организаторская работа не пропала даром. Занятия во всех кружках проходят неплохо. Живо и интересно проходит учеба в группах главного инженера ЖКО Д. Д. Попова, мастера цеха № 8 К. И. Рыбникова, начальника проектно-конструкторского отдела Г. И. Швецова и у других. Октябрьские чтения продолжаются.

